



ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Ενισχύσεις: Πήραν ΦΕΚ οι αποζημιώσεις λόγω πολέμου – Τα προϊόντα

Τα ποσά των ενισχύσεων για το έτος 2022, που θα λάβουν οι αγρότες, οι οποίοι δραστηριοποιούνται στην παραγωγή κορινθιακής σταφίδας, αχλαδιών, καπνού, κρόκου, σπαραγγιών, και μελιού δημοσιεύτηκαν στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGRONEWS](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΕΘΕΑΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Διαχειριστικά σχέδια βόσκησης: Προγραμματικές συμβάσεις για 5 Περιφέρειες

Τις νέες προγραμματικές συμβάσεις για τα διαχειριστικά σχέδια βόσκησης υπέγραψαν οι Περιφέρειες Δυτικής Μακεδονίας, Ηπείρου, Στερεάς Ελλάδας, Κρήτης και Ανατολικής Μακεδονίας, με τις διαγωνιστικές διαδικασίες να αναμένονται εντός ενός μηνός. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑ](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Παράταση υποβολής δήλωσης μεταβιβάσεων

- Μέχρι και την Παρασκευή 09/06/2023. Η Δ/ση Ζωικών Γενετικών Πόρων και Κτηνοτροφικών Εγκαταστάσεων του ΥΠΑΑΤ, ενημερώνει ότι το Πληροφοριακό Σύστημα και συγκεκριμένα η εφαρμογή Μεταβιβάσεις- Τροποποιήσεις- Αίτημα Μεταβίβασης- Αίτημα αποδοχής για τις Πράξεις των ενταγμένων δικαιούχων της 2ης Πρόσκλησης της Δράσης 10.1.09 «Διατήρηση απειλούμενων αυτόχθονων φυλών αγροτικών ζώων», λόγω τεχνικού προβλήματος, θα παραμείνει ανοικτό για την υποβολή των σχετικών αιτημάτων των ενδιαφερόμενων, μέχρι και την Παρασκευή 09/06/2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Καταργούνται οριστικά τα δικαιώματα στις άμεσες μετά τη σύγκλιση για όλους

Το τέλος όχι μόνο των ιστορικών δικαιωμάτων αλλά και των δικαιωμάτων γενικότερα ως τίτλων ενίσχυσης, θα σημάνει με τη λήξη της η τρέχουσα προγραμματική περίοδος, σύμφωνα με την έκθεση της Κομισιόν που αναλύει τις κύριες πτυχές των Στρατηγικών Σχεδίων των 27 κρατών-μελών.

Περισσότερες πληροφορίες: [AGRONEWS](#)



Ποιος είναι ο ορισμός του ενεργού γεωργού για τις επιδοτήσεις του 2023-2027

Τον ορισμό του ενεργού γεωργού, με βάση τον οποίο θα δικαιούνται επιδότηση από την Κοινή Αγροτική Πολιτική το 2023 και έως το 2027, περιλαμβάνει η Υπουργική Απόφαση που δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της Κυβέρνησης στις 9 Μαΐου (ΦΕΚ Β' 3071/2023). *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Ολοκληρώθηκαν οι έλεγχοι των δικαιούχων στις Βιολογικές καλλιέργειες

Ενημερώνονται οι δικαιούχοι του Μέτρου 11 «Βιολογικές καλλιέργειες» του Π.Α.Α. 2014-2020, ότι έχουν αναρτηθεί στο Πληροφοριακό Σύστημα του Μέτρου, κατ' εφαρμογή των δεσμεύσεων που περιγράφονται στο πλαίσιο της παρ. Δ του άρθρου 8 της υπ' αριθμ. 2848/145689/28-12-2016 Κ.Υ.Α. (Φ.Ε.Κ. Β 4310) τα αποτελέσματα του ελέγχου των στοιχείων που υπέβαλαν, περί σύναψης νόμιμης σύμβασης με σύμβουλο, μετά τη διασταύρωση με τα αρχεία της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ). *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Εισροές – εκροές: Υποχώρησε από τα «κόκκινα» ο ρυθμός αύξησης του κόστους

Αυξημένοι κατά 10,9% είναι οι δείκτες τιμών εκροών και κατά 2% των εισροών σε γεωργία και κτηνοτροφία τον Μάρτιο του 2023 συγκριτικά με τις αντίστοιχες τιμές τον Μάρτιο του 2022.

Περισσότερες πληροφορίες: [IN.GR](#)



Φυτοφάρμακα: Πώς μπορούν να απεξαρτηθούν οι αγρότες

- «Στους συνεταιρισμούς πουλάνε σπόρους, φυτοφάρμακα και ούτω καθεξής και ο αγρότης δεν μπορεί να ακολουθήσει άλλον δρόμο από αυτόν που του έχει υποδείξει ο συνεταιρισμός». Περισσότερες ανεξάρτητες συμβουλές και εκπαίδευση για τους αγρότες ζήτησαν ορισμένοι επιφανείς ενδιαφερόμενοι του γεωργικού τομέα σε πρόσφατη εκδήλωση της EURACTIV, κάτι που, όπως λένε, είναι απαραίτητο για τη μείωση της χρήσης φυτοφαρμάκων, αλλά και για να σπάσει η επιρροή των συνεταιρισμών της «μεγάλης βιομηχανίας» που πωλούν προϊόντα στους παραγωγούς. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Εκτός ΟΣΔΕ και ασφάλιστρα ΕΛΓΑ τα άλλα δικαιολογητικά για αποζημιώσεις από θεομηνίες

Πήρε ΦΕΚ η τροποποιητική απόφαση του Υπουργείου Οικονομικών η οποία αφορά τις διαδικασίες επιχορήγησης αποζημιώσεων αγροτών για ζημιές από θεομηνίες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



«Ρυθμιστής» πλέον ο ΟΠΕΚΕΠΕ μετά την εγκατάλειψη του ΥΠΑΑΤ από τον Γ. Γεωργαντά

«Ρυθμιστής» πλέον ο ΟΠΕΚΕΠΕ μετά την εγκατάλειψη του ΥΠΑΑΤ από τον Γ. Γεωργαντά Στο παραπάντε της κάλπης ανοίγουν οι Πύλες του ΟΣΔΕ 2023, με ανώτατη πηγή του ΟΠΕΚΕΠΕ να διαβεβαιώνει, μιλώντας στην «ΥΧ», ότι η διαδικασία αναμενόταν να ενεργοποιηθεί το αργότερο έως την Πέμπτη 18 Μαΐου 2023. Εξάλλου την Παρασκευή 12 Μαΐου, λήγει η προθεσμία υποβολής δικαιολογητικών στην εφαρμογή kyd.orekere.gr από τα ΚΥΔ που θέλουν να διατηρήσουν την πιστοποίησή τους, για το έτος αιτήσεων 2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



«Πράσινη λύση» από την Περιφέρεια Θεσσαλίας για την αντιμετώπιση των τρωκτικών στον Θεσσαλικό κάμπο με το πρόγραμμα «ΤΥΤΩ»

- Η Περιφέρεια Θεσσαλίας επιστρατεύει την κουκουβάγια ΤΥΤΩ για την δραστική διαχείριση, με φυσικό τρόπο, του πληθυσμού των τρωκτικών. Την σύμβαση με την ΑΜΚΕ «ΤΥΤΩ» (Οργανισμός για τη Διαχείριση και Διατήρηση της Βιοποικιλότητας στα Αγροτικά Οικοσυστήματα) για το πρώτο, σε πανελλαδικό επίπεδο, πρωτοποριακό πρόγραμμα «ΤΥΤΩ» στη Θεσσαλία, υπέγραψε ο Περιφερειάρχης Θεσσαλίας Κώστας Αγοραστός, παρουσία Δημάρχων και Αντιδημάρχων των περιοχών όπου εφαρμόζεται το πρόγραμμα βιολογικής αντιμετώπισης των τρωκτικών στον Θεσσαλικό κάμπο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Αγρότες: Ζητούν αποζημιώσεις για ζημιές από τις βροχοπτώσεις

Την άμεση καταγραφή των ζημιών από τον ΕΛΓΑ στις περιοχές που έχουν πληγεί από παρατεταμένες βροχοπτώσεις αλλά και την άμεση αποζημίωση όλων των παραγωγών μέσω de minimis, ζητούν κτηνοτρόφοι και αγρότες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



Εννέα επιδοτούμενες δράσεις για θρέψη και φυτοπροστασία στο νέο πλαίσιο ΚΑΠ με πριμ ως 175 ευρώ το στρέμμα

Συνολικά εννέα δράσεις με αναφορά στη φυτοπροστασία φιλοξενεί το καθεστώς των eco-schemes (νέο πρασίνισμα) που ενεργοποιείται για πρώτη φορά φέτος στα πλαίσια των άμεσων ενισχύσεων της ΚΑΠ,

όλες μαζεμένες υπό την ομπρέλα της ψηφιακής εφαρμογής παρακολούθησης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



ΥΠΑΑΤ: Επιχορήγηση 15 εκατ. ευρώ στον ΕΛΓΑ

- Το εν λόγω ποσό αφορά την τακτική επιχορήγηση και «βγήκε» από τα ταμεία του ΥΠΑΑΤ .

Με 15 εκατ. ευρώ επιχορηγήθηκε ο ΕΛΓΑ σύμφωνα με απόφαση που δημοσιεύθηκε στη Διαύγεια, υπογεγραμμένη από τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Γιώργο Γεωργαντά. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Μείωση γάλακτος και αύξηση κόστους κτηνοτροφικής παραγωγής από βροχοπτώσεις

Οι βροχοπτώσεις σε πολλές περιοχές της χώρας καθυστερούν τις σπορές καλαμποκιού κατά ένα μήνα αλλά και την συγκομιδή κτηνοτροφικών και σανοδοτικών ψυχανθών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)
